
  

Към финалната линия по неравен път 

Както най-вероятно вече знаете, в проект PADAWAN участват шест партньорски организации от 

Испания, Италия, България и Германия. Промяната на ситуацията покрай Корона вирусната инфекция, 

наложила блокадата на цяла Европа, затрудняват значително и ситуацията във всички партньорски 

държави. 

В този труден момент сме много щастливи, че имаме толкова добре функциониращо партньорство, в 

което всички работим с идеята за обединена Европа, като си сътрудничим за постигането на общи цели.  

Да работиш активно в тези времена не е никак лесно. Много важни транснационални срещи не могат 

да се осъществят, както е планирано. Въпреки това, тъй като в рамките на проекта разработваме 

предимно дигитални материали, всички наши организации използват пълноценно достъпните 

мултимедийни инструменти, за да напредваме ефективно. Наложи се да отложим четвърта 

партньорска среща по проекта като вместо това, в края на април проведохме онлайн-видео среща с 

екипа, за да обсъдим напредъка и следващите стъпки по проект PADAWAN. 

В това, трето, издание на бюлетина ще Ви информираме за напредъка в разработването на нашите 

интелектуални продукти.  

Благодарим, че ни четете! Бъдете здрави, силни и позитивни!  
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Обмяна на ценна информация между държавите - партньори 

В основата на нашия проект лежи онлайн платформата наречена EASP – Европейско Стажантско Училище 

PADAWAN. Тази платформа ще помогне на всички участници в дуалното обучение на чираци и стажанти. 

Учителите в ПОО и наставниците в компаниите ще могат да използват платформата, за да обменят 

информация за текущото обучение.  

От декември 2019 година до януари 2020 година проведохме проучване, за да разберем какви потребности 

от комуникация съществуват между преподавателите в ПОО и наставниците в компаниите.  Резултатите, 

получени при допитването до повече от 100 участници в проучването, показват, че като цяло има силно 

желание за обмен на информация и най-важният извод, е че това трябва да се прави редовно – поне 

веднъж месечно. Проучването дава и представа кои комуникационни канали са най-полезни. Естествено, 

комуникацията по имейл и телефонните разговори играят основна роля. Освен това, личните срещи или 

посещенията на място в компанията, също са много полезни. Още повече, че важна предпоставка за 

успешния учебен процес е да се знае конкретно кое лице отговаря за стажанта – както от страна на 

компанията, така и от страна на училището. Нашата онлайн платформа може да помогне за насочването и 

структурирането на този комуникационен процес. По отношение на това какъв тип информация може да 

бъде обменена, картината е съвсем ясна. Отговорите показват, че има голямо желание да се обменя 

информация относно напредъка и постиженията на чирака. Освен това, ще бъдат взети и всички 

необходими мерки за защитата на личните данни на регистрираните в платформата, както изисква и 

приложимото законодателство.  

От 17 до 21 февруари 2020 година, малко преди кризата с Корона вируса и ограничаването на пътуванията, 

се състоя съвместното обучение на персонала на партньорите. Това ни позволи да поканим в Сарагоса 

експерти от страните партньори, за да тестваме и използваме платформата. 18-те участници в срещата, 

работещи в сферата на дуалното обучение, ни предоставиха изключително ценна обратна връзка, която в 

момента обработваме и инкорпорираме, за да подобрим платформата. Подкрепа за проекта получихме и 

от Регионалното правителство на Арагон като на срещата присъства и г-жа Кармен Урбано, генерален 

директор на Дирекцията за иновации и промоция на хранителни продукти към правителство на Арагон, 

както и представители на платформата за иновации в кулинарната индустрия - Gastro Sites, обединяваща 

мениджъри на заведения и ресторанти. 

Самата платформа се развива постоянно, така че следете ни за актуално съдържание!  

 

 

 

 

 

Продукт 1 – Европейско Стажантско 

Училище PADAWAN  



Интелектуалният продукт е завършен и публикуван  

PADAWAN не е само за учители и наставници, но също така и за чираци и стажанти - за да 

могат да развиват своите трансверсални компетенции. Разработката на нашия онлайн курс 

с фокус върху шест меки умения приключи. Ето ги и тях: 

1. Ефективност и управление на времето 

2. Креативност и решаване на проблеми 

3. Междуличностна комуникация и съпричастност 

4. Лидерство и работа в екип 

5. Управление на стреса 

6. Дигитални компетенции 

 

Всеки модул дава възможност на чираците и стажантите да развият задълбочено 

съответния вид умения чрез кратки теоретични постановки, съчетани с практически 

примери от областта на гостоприемството.  

Цялото учебно съдържание вече е готово на английски, испански, италиански, български и 

немски език и е достъпно в платформата PADAWAN. Можете да го разгледате ТУК. 

Предстоят ни финалните корекции и преводите на партньорските 

езици 

В нашия „Наръчник за фирмени наставници“ ние разработваме съдържание, с което да подобрим 

качеството на дуалното обучение в сектора на гостоприемството. Предстои да финализираме 

основната версия на английски език, която ще бъде достъпна като PDF файл на нашата платформа 

в рамките на следващите месеци. Преведените версии на наръчника - на испански, италиански, 

български и немски език, с адаптирано съдържание, в съответствие с местния контекст на 

държавите, ще бъдат достъпни през септември.  

 

  

Продукт 2 – Меки умения за 

чираци 

Продукт 3 – Наръчник за фирмени 

наставници 

http://padawan-project.eu/community/ressources/


Вие сте представител на бизнеса в 

сферата на гостоприемството 

или сте  доставчик на 

професионално образование и 

обучение?  

Каним Ви да се присъедините към 

мрежата PADAWAN и да се 

регистрирате в PADAWAN 

платформата.  

Свържете се с партньорската 

организация от Вашата държава за 

повече информация. 

 

Асоциация „Кулинарни изкуства и гостоприемство“ 

Виолета Димитрова-Найденова 

akig@abv.bg  

+359 58 655 626 

 

 

 

Подкрепата на Европейската комисия за изготвянето на настоящия бюлетин 

не представлява одобрение на съдържанието, което отразява гледните точки 

само на авторите и не може да се търси отговорност от Комисията за всяка 

употреба, която може да бъде използвана за информацията, съдържаща се в 

него. 

 

Последвайте PADAWAN във 

 

 

 

 

    

 

 

Партньори 

Включете се в проекта и се 

свържете с нас 

mailto:akig@abv.bg
http://www.fase.net
http://www.confartigianatovicenza.it
http://www.sangaetano.org
http://www.culinary-arts.bg
http://www.kiezkuechen.de
http://www.camarazaragoza.com
https://www.facebook.com/Project-Padawan-Generation-543459786062396/

